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- CANDIDATO ~N

PROVA

565

INSTRUGOES

I. Este caderno contém 60 (sessenta) questdes objetivas.

Il. Caso apresente defeito de impressao ou falta de questao, solicite ao fiscal a substituicdo do caderno
de prova.

Ill.  Para questao da Prova Objetiva ha apenas uma alternativa correta. No cartdo de respostas assinale
somente uma letra como resposta, pintando completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, seguindo o exemplo: @ ® © © ®

IV.  Use caneta esferografica azul ou preta, fabricada em material transparente, para marcar a resposta,
no cartao de respostas.

V. O tempo de duragao da prova € de 4 (quatro) horas, incluido o tempo destinado a transcrigao do
cartao de respostas.

VI. O candidato s6 podera deixar a sala apds 2 (duas) horas do inicio das provas.

VIl. O candidato somente podera levar este caderno, 15 (quinze) minutos antes do horario determinado
para o término das provas.

FATORES QUE ANULAM UMA QUESTAO DA PROVA OBJETIVA

a. Questao sem marcar;

b. Questdo com rabisco, rasuras ou manchas;

c. Questao com mais de uma opgao assinalada. Boa Proval
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CONHECIMENTOS GERAIS
LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 01

Na revista Lingua Portuguesa n° 42, de abril de
2009, o cronista portugués Joao Pereira
Coutinho emite sua opinido sobre o novo
acordo ortografico celebrado pelos paises
luséfonos. Leia-a.

“Sou contra. Visceralmente contra.
Filosoficamente contra. Linguisticamente
contra. Comeco por ser contra com a forga das
minhas entranhas: sou incapaz de aceitar que
uma duzia de sabios se considere dona de uma
lingua falada por milhdes. Ninguém € dono da
lingua. Ninguém a pode transformar por
capricho. Por capricho, virgula: por mentalidade
concentracionaria, em busca de uma unidade
que, para além de impossivel, seria sinistra. A
lingua é produto de uma historia; e nao foram
apenas Portugal e Brasil que tiveram a sua
histéria, apresentando variacbes fonéticas,
léxicas ou sintaticas; a Africa, Macau, Timor e
Goa, que os sabios do Acordo ignoraram nas
suas maquinacbes racionalistas, também tém
direito a usar e a abusar da lingua.”

Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta.

a. A insistente repeticdo da palavra “contra”
foi um recurso de linguagem usado pelo
entrevistado para enfatizar sua posicéo
adversa em relacéo ao Acordo.

b. O termo “visceralmente” e a expressao
‘com a forgca das minhas entranhas”
apresentam afinidade de sentidos.

c. ‘uma duzia de sabios” refere-se
expressamente a doze intelectuais
responsaveis pela instituicdo do Acordo.

d. O cronista afirma ser a lingua um bem de
dominio publico, que nao deve sofrer
intervencédo estatal.

e. A expressao “Por capricho, virgula”
introduz uma autorretificacdo do
pensamento.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa em que a evolugao
sequencial e previsivel dos fatos esta
prejudicada.

a. O Governo apresentou a proposta, ela foi
aprovada no Congresso Nacional e
sancionada pelo presidente.

b. A economia mundial foi abalada por uma
grande crise, a populagdo ficou
apreensiva, mas o0s paises ja retomam
seu crescimento.

c. As grandes nagbes reduziram a emissao
de CO,, o planeta se superaqueceu e,
agora, buscam-se medidas para reter a
degradacao ambiental.

d. Ocorreu o acidente, a familia requereu o
seguro DPVAT e, com a indenizacao,
cobriu as despesas hospitalares.

e. O presidente da Nicaragua foi deposto, o
governo foi assumido por um presidente
interino e o pais entrou em crise interna,
com reflexos mundiais.

QUESTAO 03

“Ninguém sera privado de direito por motivo de
crenca religiosa ou de conviccao filosofica ou
politica, salvo se as invocar para eximir-se de
obrigacéo legal a todos imposta e recusar-se a

cumprir prestacao alternativa, fixada em lei.”
(Inciso VIl do Art. 5° da Constituicdo Federal Brasileira)

Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta.

a. A palavra “salvo” introduz restricbes a
eventuais desvios no exercicio das
liberdades religiosa, politica e filosdfica.

b. O verbo ‘invocar” tem sentido de
presumir.

c. A expressdo “a todos imposta” afirma o
carater coercitivo da lei.

d. O texto prevé a possibilidade de se
proporem opc¢oes, desde que legais, ao
cumprimento de deveres por parte dos
cidadaos.

e. O pronome “as”, em “salvo se as invocar’,
refere-se as crencas e convicgoes.

QUESTAO 04

Considerando as flexbes verbais nos
enunciados e considerando a formalidade da
lingua, assinale a alternativa correta.

a. A Policia Federal nao interviu no caso da
guerrilha urbana, porque entendeu nao
ser de sua competéncia.

b. Se este verdo trazer mais chuvas,
teremos novas enchentes Brasil afora.

c. Em qualquer ramo da atividade humana,
sempre houveram bons e maus
profissionais.

d. Especialistas recomendam que
respeitemos a natureza se nao quisermos
legar desastres irreparaveis a nossos
filhos.

e. A adocao de politicas mais severas em
Nova lorque reteu a onda de crimes que
assolava a cidade.




QUESTAO 05
A redundancia consiste no uso de palavras que
expressam a mesma ideia de forma excessiva.

Assinale a alternativa em que ocorre esse
fendbmeno.

a. O cientista falou, em video, sobre o
aumento de casos de cancer no Brasil e
no mundo.

b. Considero que a queda do muro de Berlim
e o atentado contra o World Trade Center
sejam 0S acontecimentos mais
importantes da histéria recente.

c. A formacdo de cartéis e o monopdlio
exclusivo no comércio de bens de
consumo sao praticas prejudiciais aos
consumidores.

d. Em varias cidades  Dbrasileiras, a
populacdo saiu as ruas para protestar
contra a corrupcao politica.

e. Nem sempre se identifica a doenga num
primeiro exame clinico.

QUESTAO 06
Assinale a alternativa em que o pronome
obliguo foi usado em conformidade com a
lingua padréo.

a. Nunca Ihe disse antes, mas gosto muito
de voceé.

b. Agradecemos por vocé ter feito-nos este
grande favor.

c. Nao fosse a exiguidade do espaco, a
cerimonia de formatura poderia-se realizar
no salao nobre.

d. Te prepara, meu filho, porque a viagem
sera longa e cansativa.

e. Os fortes ndo abatem-se com as derrotas.

QUESTAO 07
"A maior linha de rocadeiras do Pais agora tem

a maior garantia do mercado: 18 meses”

(Propaganda veiculada na revista Veja n° 43, de
28/11/2009)

Sobre o enunciado, é incorreto afirmar.

a. O sujeito da oragao € "A maior linha de
rogadeiras do pais”.

b. O advérbio "agora”, se transposto para o
inicio da frase, alteraria o sentido da
mensagem.

c. No lugar de dois pontos, poder-se-ia
utilizar travessao.

d. "Mercado", neste contexto, corresponde
ao comércio de rocadeiras pelos
concorrentes.

e. A repeticdo da palavra "maior”" estabelece
correspondéncia entre a dimensao da
empresa e a extensdo do beneficio
oferecido.

QUESTAO 08

"Aquele casamento nao poderia mesmo dar
certo: ela gosta de ler Dostoievsky; ja ele sé 1&
as tirinhas e as colunas esportivas do jornal... e
olhe la!"

Sobre o enunciado, assinale a alternativa
incorreta.

a. A palavra "mesmo" funciona como reforgo
argumentativo de uma opiniao, a de que o
casamento estava fadado ao insucesso.

b. O locutor fundamenta sua opinido na
adversidade socioecondémica do casal.

c. Em "ela gosta de ler Dostoievsky" ocorre
uma figuragao linguistica que equivale a
"Ela gosta de ler os livros que foram
escritos por Dostoievsky".

d. Tirinhas sao fragmentos ou segmentos de
historias em quadrinhos, em faixas
horizontais.

e. A expressao "e olhe la!" faz parte do
linguajar coloquial e € usada para dar
énfase a uma expressao ou fazer uma
adverténcia.

I"

QUESTAO 09
Observe o enunciado abaixo.

Que frio! Que vento! Que calor! Que caro! Que
absurdo! Que bacana! Que tristeza! Que tarde!
Que amor! Que besteira! Que esperanga! Que
modos! Que noite! Que graga! Que horror! Que
dogura! Que novidade! Que susto! Que pao!
Que vexame! Que mentira! Que confusao! Que
vida! Que talento! Que alivio! Que nada...

Assim, em plena floresta de exclamacgées, vai-

se tocando pra frente.
Carlos Drummond de Andrade.

Em relacéo ao enunciado, é correto afirmar.

a. Nao é um texto, pois € um amontoado de
frases sem conexao entre si.

b. O texto ndo tem sentido por falta de
elementos coesivos.

c. A pontuacdo compromete o sentido do
texto.

d. A dUltima frase compensa a falta de
elementos coesivos e da sentido ao todo.

e. Nao é um texto, pois o trecho faz parte de
um poema do autor.

QUESTAO 10
Analise a frase.

"A multidao se dirigiu para onde havia agua em
abundancia, pois assim teriam mais tempo até
serem resgatados”.

Com base nela, assinale a correta.
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a. Esta correta, pois, os verbos no plural se
explicam como um caso de silepse de
numero.

b. Nao esta correta porque o primeiro verbo
esta no singular.

c. Nao ha concordancia em numero, pois ha,
para o sujeito "multidao”, verbos tanto no
singular quanto no plural.

d. A conjungdo "pois" é coordenativa
explicativa e em seu lugar deveria haver
uma subordinativa conformativa.

e. Esta totalmente incorreta, pois ndo ha
concordancia em numero ou em género.

QUESTAO 11

O uso dos verbos, quanto a conjugagao, tempo
ou modo, estda correto em qual das
alternativas?

a. A empresa iria destinar mais recursos
para problemas relacionados ao meio-
ambiente se houver melhores incentivos
financeiros.

b. A empresa destinara mais recursos para
problemas relacionados ao meio-ambiente
se houverem melhores incentivos
financeiros.

c. Aempresa ira destinar mais recursos para
problemas relacionados ao meio-ambiente
se haverem melhores incentivos
financeiros.

d. A empresa destinara mais recursos para
problemas relacionados ao meio-ambiente
se houvessem melhores incentivos
financeiros.

e. A empresa vai destinar mais recursos
para problemas relacionados ao meio-
ambiente se houver melhores incentivos
financeiros.

QUESTAO 12
"Ouviram do Ipiranga as margens placidas de
um povo heréico o brado retumbante.”

A funcdo sintatica de cada um dos termos
grifados é, respectivamente:

a. nucleo do sujeito e objeto direto.

b. objeto direto e sujeito.

c. adjunto adverbial de lugar e sujeito.
d. sujeito e objeto indireto.

e. substantivo e adjunto adnominal.

QUESTAO 13
Quanto a concordancia verbal, assinale a
alternativa correta.

a. Assusta-me sobremaneira essas atitudes
extremistas.

b. A maioria dos eleitores ndo sabia ainda
em quem deveria votar.

c. Aluga-se casas de veraneio a pregos
bastante razoaveis.

d. Haviam mais de duas mil pessoas num
lugar onde caberiam apenas oitocentas.

e. Verifica-se varios pontos que devem
receber mais atencéo.

QUESTAO 14
Assinale a alternativa que apresenta um
periodo com mais de trés oracoes.

a. — Pare, deite-se no chao, nao grite e me
passe a bolsa! Isso € um assalto!

b. — Isso é um assalto! Nao grite que sendo
eu te passo fogo!

c. — Nao se mexa porque senao Vocé
morre! Isso € um assalto e ndao adianta
gritar.

d. — Me passe a bolsa devagar e

calmamente, sem levantar suspeitas. Isso
€ um assalto!

e. — Nao se mexa! Nao grite! Nem pense
em correr! Passe a bolsal

QUESTAO 15

“— Vejam como Deus escreve direito por linhas
tortas, pensa ele. Se mana Piedade tem casado
com Quincas Borba, apenas me daria uma

esperanca colateral. Nao casou [...]".
Machado de Assis.

Quanto a classificagdo morfologica, as palavras
grifadas no texto, sdo respectivamente:

a. preposicao, pronome, substantivo,
pronome e adveérbio.

b. preposicdao, conjuncdo subordinativa,
substantivo, pronome e preposicao.

C. preposigdo, conjuncdo,  substantivo,
pronome e adveérbio.

d. verbo, conjung¢do, substantivo préprio,
pronome e adveérbio.

e. preposigcdo, conjungao, adjetivo, pronome
e advérbio de negacao.

HISTORIA E GEOGRAFIA DE MATO GROSSO

QUESTAO 16
Assinale a questdo abaixo que nao
corresponde a histéria do periodo colonial
mato-grossense.

a. A Rusga foi um conflito politico que
envolveu as facgdes dos Liberais e dos
Caramurus, usando o povo para que
realizasse motins e rebelides.

b. O conflito entre o governador de Sao
Paulo, Rodrigo César de Menezes, e os
Irméaos Leme.




c. O Rio Jauru, por ocasiao do Tratado de
Madri, foi considerado um marco
geografico muito importante, o que fez
com que a Coroa Portuguesa, em 1754,
mandasse despachar, de Portugal,
grandes blocos de pedra esculpidos em
forma piramidal com inscrigbes que
declaravam que aquelas terras eram de
dominio portugués.

d. O rei de Portugal, considerando o pedido
do governador, autorizou que fossem
montadas bandeiras e expedicdes para
exterminar os indios Paiagua.

e. Uma construcao estrategicamente erguida
ao longo da fronteira ocidental foi o Forte
Real Principe de Beira, por ordem de Luis
de Albuquerque de Melo Pereira e
Caceres, pois a posigao geopolitica dessa
fortificacao era estratégica.

QUESTAO 17

Assinale a alternativa correta sobre a historia
econémica de Mato Grosso, do Império a
Republica.

a. A extracao da erva-mate foi pouco
expressiva na regiao de Mato Grosso, nao
configurando presenca nos rumos da
economia da provincia mato-grossense.

b. A poaia, conhecida cientificamente como
Cephaeles ipecacuanha, foi raiz de
exportacdo apenas até a primeira metade
do seéculo XIX, pouco contribuindo com a
economia da provincia.

c. Em Mato Grosso, as mangabeiras e
seringueiras nativas floresceram nas
bacias dos rios Tapajos e Paraguai, de
onde era retirado latex de excelente
qualidade, muito  procurado  pelos
europeus. Grandes casas comercias
regionais a comercializam, exportando a
producdo diretamente aos mercados
platinos e europeus.

d. O pioneiro na implantacao de usinas de
acucar em Mato Grosso foi Anténio Paes
de Barros, conhecido como Totd Paes,
famoso proprietario da Usina ltaici. Porém,
com a falta de recurso e tecnologia esta
usina teve um carater efémero.

e. A pecuaria, em Mato Grosso, foi
historicamente uma atividade pouco
exercida pela necessidade de grande
numero de mao-de-obra. Inicialmente o
gado era utilizado no abastecimento da
regidao mineradora, depois surgiram
algumas charqueadas ao longo do Rio
Cuiaba e Paraguai, mas, com pouca
expressao econdmica.

QUESTAO 18

"O Coronelismo pode ser definido como o poder
exercido pelos homens ricos e proprietarios de
terras, pessoas influentes politicamente que
haviam sido agraciadas, durante o Império, com
patentes da Guarda Nacional correspondentes
aquelas do Exército, sendo que a maioria deles
era chamada de coronel, porém, eram coronéis
civis, da Guarda Nacional" (SIQUEIRA, 2002,
p.157).

Foram acdes ou movimentos coronelistas no
periodo republicano em Mato Grosso, exceto:

a. a deposicdo de Magessi.

b o0 massacre da Baia do Garcez.

c. 0 assassinato de Totd Paes.

d. a Caetanada.

e o conflto entre José Morbeck e
Carvalhinho.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que apresenta o nome do
primeiro movimento promovido pelo Governo
Federal objetivando a ocupacao e colonizagao
das terras mato-grossenses sob o patrocinio do
presidente Getulio Vargas.

a. Fundacao Brasil Central.

b. SUDECO -  Superintendéncia de
Desenvolvimento da Regido Centro-
Oeste.

c. PRODOESTE - Programa de
Desenvolvimento do Centro-Oeste.

d. Expedicao Roncador-Xingu.

e. Marcha para o Oeste.

QUESTAO 20
A partir das decadas de 1960 e 1970, Mato
Grosso conheceu significativas mudancas no
meio rural e urbano, em busca da
modernizagao.

Sobre essas mudancas, assinale V para as
alternativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Implantagcdo dos grandes eixos
rodoviarios e o aumento da
urbanizagao.

( ) Expansdao  agropecuadria e a
mecanizacao agricola.

( ) Desenvolvimento  industrial, em
especial da  agroindustria, e
desenvolvimento do  setor de
telecomunicagoes.

( ) Avancos do setor de servicos e de
informatica.

Assinale a sequéncia correta.
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a. FV,VW
b. V,VVV.
c. FV,FV
d V,V.FF
e. FFFV
QUESTAO 21

As afirmativas sobre a hidrografia mato-

grossense estao corretas, exceto:

a. a maior parte dos rios mato-grossenses
encontra-se em area de clima tropical
semi-umido, com estacdo seca muito
pronunciada e, portanto, com grande
oscilacao da vazao fluvial.

b. o principal divisor de aguas, em Mato
Grosso, é o Planalto dos Parecis.

c. esta localizado, em Mato Grosso, o
grande divisor de aguas das bacias
hidrograficas do Amazonas e do Parana,
com grande numero de cabeceiras de rios
que sao improprios para o transporte
fluvial de cargas.

d. em Mato Grosso, os rios pertencentes a
bacia Amazbnica drenam 2/3 do seu
territério. Esses rios percorrem superficies
de Planaltos e Chapadas dos Parecis,
Planaltos e Serras Residuais e
Depressoes, as duas ultimas do Norte de
Mato Grosso, apresentando em seus
cursos cachoeiras e corredeiras.

e. possui grandes lagos e lagoas de eros@o
fluvial e de barragem, notadamente no
Pantanal.

QUESTAO 22

Os principais paises importadores dos produtos
produzidos no Estado de Mato Grosso integram
o bloco econdmico denominado de:

Mercosul.
Caricon.

Pacto Andino.
Apec.

Unido Europeia.

®o0oTw

CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES

QUESTAO 23

Com base na Lei Complementar n° 266, de
29/12/2006, considera-se cargo de
assessoramento, um conjunto de atribuigcbes
que:

a. corresponde a encargos de diregao, chefia
e assessoramento, criados por lei,
exercido por titular de cargo efetivo do
Poder Executivo Estadual.

b. implica na responsabilidade de coordenar
a execugao de programas, projetos e
atividades de uma ou mais unidades
administrativas.

c. implica na responsabilidade de dirigir, ou
seja, estabelecer diretrizes e estratégias,
desenvolver e coordenar a execucao de
programas, projetos e atividades de
orgdos ou conjunto de unidades
administrativas.

d. concerne a um ou mais assuntos
complementares cometidos a um cargo que
exija formacdo ou experiéncia especifica
para seu desenvolvimento.

e. corresponde a encargos de direcao, chefia
e assessoramento, criados por lei, de livre
nomeagao e exoneragao, cujo provimento
se faz em carater temporario através de
ato governamental.

QUESTAO 24

Segundo a LC 266/2006, sao direitos dos
servidores  exclusivamente  comissionados,
exceto:

a. gratificagdo natalina correspondente a
01(um) subsidio mensal integral.

b. contribuicao referente a cota parte do
empregador ao INSS.

c. licengca médica, atestada pela unidade de
pericia médica do INSS, dentro de um
periodo maximo de 15 (quinze) dias.

d. 30 (trinta) dias de férias remuneradas, a
cada periodo de 12 (doze) meses
efetivamente trabalhados.

e. adicional de 1/3 (um terco) de férias.

QUESTAO 25

O Diretor-Geral de Policia Judiciaria Civil do

Estado de Mato Grosso tem as seguintes

competéncias, exceto:

a. empossar novos Delegados de Policia
Judiciaria Civil, nomeados por concurso
publico, observada a ordem de
classificacao.

b. suspender o direito de o policial civil portar
arma de fogo, por conveniéncia
disciplinar, ou recomendacao médica ou
solicitacdo da Geréncia de Armas ad
referendum, do Conselho Superior da
Policia Judiciaria Civil.

c. avocar, excepcional e
fundamentadamente, Inquérito Policial e
outros procedimentos de Policia Judiciaria
Civil, para redistribuicao.

d. gerir as atividades referentes a
administragdo de pessoal, material,
orcamento, financgas e servicos gerais.

e. determinar a instauracao de procedimento
administrativo disciplinar.




QUESTAO 26

Sobre o estagio probatoério, previsto para a

Policia Judiciaria Civil do Estado de Mato

Grosso, assinale a alternativa correta.

a. Sera exonerado por ato do Diretor-Geral
de Policia Judiciaria Civil do Estado de
Mato Grosso ou por Ato Governamental o
policial civil em estagio probatério que nao
preencher os requisitos estabelecidos em
lei especifica para o estagio probatorio.

b. Esgotado o prazo de defesa e produzidas
as provas requeridas, a comissao
decidira, mediante voto e pela maioria
simples de seus membros presentes,
sobre a conveniéncia ou nao da
permanéncia do policial civil no servigo
publico.

c. O policial civii em estagio probatério,
exceto por ato presidencial, ndo podera
ser colocado a disposicdo de outros
orgaos, instituicoes ou poderes, do Estado
ou de Unidades da Federacdo, nem
exercer cargo ou fungao de confianga.

d. O periodo de estagio probatdrio em cargo
policial civil € considerado de efetivo
exercicio para todos os fins.

e. Até o vigésimo dia, antes de encerrar o
prazo de estagio probatorio, devera a
comissao emitir parecer conclusivo e
fundamentado sobre a permanéncia ou
demissao do policial civil.

QUESTAO 27

Em relacao a Lei Complementar n°® 112/2002,

que instituiu o Cédigo de Etica Funcional do

Servidor Publico Civii do Estado de Mato

Grosso, assinale a alternativa incorreta.

a. Concluidas as diligéncias promovidas pela
Comissao de Etica, o servidor publico seréa
oficiado para nova manifestagao, no prazo
de 05 (cinco) dias.

b. E vedado ao servidor publico, o uso de
cargo, emprego ou fungdo, bem como
facilidades, amizades, tempo, posicao e
influéncias, para obter  qualquer
favorecimento, para si ou para outrem.

c. A Comissao de Etica incumbe fornecer,
aos organismos encarregados da
execucao do quadro de carreira, o0s
registros sobre a conduta ética dos
servidores publicos, para o efeito de
instruir e fundamentar promocgoes e para
todos demais procedimentos proprios da
carreira do servidor publico.

d. Toda auséncia injustificada do servidor
publico de seu local de trabalho é fator de
desmoralizacdo do servico publico
estadual, o que quase sempre conduz a
desordem nas relacées humanas.

e. O servidor publico sera oficiado para
manifestar-se no prazo de 05 (cinco) dias,
em razdo do processo de apuracdo de
pratica de ato em desrespeito ao
preceituado neste cddigo, instaurado pela
Comissao de Etica, de oficio ou em razao
de denuncia fundamentada formulada por
autoridade, servidor publico, qualquer
cidaddao que se identifique ou quaisquer
entidades  associativas  regularmente
constituidas.

QUESTAO 28

Na organizacdo basica dos oOrgaos da

Administracédo Direta do Estado de Mato

Grosso, o Nivel de Geréncia Superior sera:

a. representado pela coordenacdo e
execucao de atividades em determinados
polos regionais a serem definidos por
decreto.

b. exercido pelos subsecretarios, com
funcdes relativas a implantacao e controle
de programas e projetos, bem como
atividades de geréncia necessarias ao
desempenho da Pasta.

c. representado pelos Conselhos ou
assemelhados com respectivas fungbes
regimentais.

d. representado pelos Secretarios de Estado,
no desempenho de suas funcdes
institucionais e administrativas.

e. relativo ao apoio especializado aos
titulares dos 6rgaos.

QUESTAO 29

A Fundagao Estadual do Meio Ambiente -

FEMA compete:

a. estimular a conscientizagcdo ambiental.

b. implantar, administrar e fiscalizar as
Unidades de Conservacao Estaduais.

c. propor, quando julgar necessario, o
tombamento de bens de valor cultural.

d. estudar, formular e propor as normas
necessarias ao zoneamento ambiental.

e. promover o monitoramento dos recursos
ambientais estaduais e das acoes
antropicas sobre os mesmos.

QUESTAO 30

Sao instrumentos da Politica Estadual do Meio

Ambiente:

a. aconscientizagao ambiental.

b. orgaos federais na fiscalizacao ambiental
das terras indigenas.

c. receitas provenientes de condenacbes
judiciais nas acoes de natureza ambiental.

d. o Sistema Estadual de Unidades de
Conservacao.

e. 0 monitoramento dos recursos ambientais
estaduais e das acdes antropicas sobre os
mesmos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31
Um projeto de banco de dados é constituido por
modelos de niveis distintos, cada qual com
suas caracteristicas e particularidades. Com
relacdo ao Modelo Conceitual de Dados, o0 seu
foco principal é:

a. descrever um modelo suficiente para
implementacdo do banco de dados, cuja
elaboracao é feita mediante aplicacdo de
conceitos tais como: chaves de acesso,

normalizagéo, integridade referencial,
entre outros.
b. representar 0s fatos relevantes

observados em um dado ambiente,
independente de quaisquer limitagbes
impostas por tecnologias.

c. descrever as estruturas fisicas de
armazenamento de dados, tais como:
tamanho de campos, indices, tipo de
preenchimento, nomenclaturas, etc.

d. fornecer um modelo que permita verificar
0 desempenho do banco de dados.

e. representar a estrutura do banco de dados
utilizando a linguagem SQL (Structured
Query Language).

QUESTAO 32

Que comando ANS/ SQL deve ser executado
para produzir como resultado a média dos
salarios dos vendedores, considerando que a
tabela VENDEDORES possui os seguintes
campos: cod_vendedor, nome, cargo e salario?

a. SELECT COUNT (salario) FROM
vendedores

b. SELECT SUM (salario) FROM vendedores
WHERE salario (AVG)

c. SELECTAVG (salario) FROM vendedores

d. SELECT MIN (salario), MAX (salario)
FROM vendedores

e. SELECT DISTINCT salario FROM
vendedores

QUESTAO 33

Considere o comando SQL.

UPDATE Cidades SET estado = ‘MT’
WHERE estado = ‘Mato Grosso’

A execucao desse comando SQL ira:

a. inserir uma nova linha na tabela Cidades.

b. excluir os registros da tabela Cidades em
que o campo estado possui a informacao
“‘MT”.

c. mostrar os registros da tabela Cidades
que contém a informagéo “MT” no campo
estado.

d. definir que o campo estado € uma chave
estrangeira da tabela Cidades.

e. substituir no campo estado da tabela
Clientes, todos os registros que contém a
informacao “Mato Grosso” para “MT”.

QUESTAO 34
Analise o codigo JavaScript.

<script>

a = Math.max(20,30);
b=++a;

alert(b);

</script>

Qual é o valor resultante com a execugéao do
cédigo acima?

a. 20.
b 31.
c. B50.
d. 51.
e 30.
QUESTAO 35

Que componente do Diagrama de Fluxo de
Dados (DFD) deve ser usado para representar
0os dados em movimento, ou seja, as
informagbes que 0s processos exigem como
entrada e geram como saida?

a. Fluxo.

b. Terminador.

c. Processo.

d. Deposito de dados.
e. Dicionario de dados.

QUESTAO 36

Que conceito da orientagdo a objetos € usado
quando o método de uma superclasse tem
comportamento diferente em cada subclasse
que o implementa?

a. Encapsulamento.

b Acoplamento.
c. Abstragao.

d. Polimorfismo.
e Agregacao.
QUESTAO 37

Considere as afirmacgdes, a seguir, sobre
orientagdo a objetos.




. Aalta coesédo de um objeto significa que
ele possui uma finalidade bem definida e
tudo no objeto contribui para ela.

Il. O baixo acoplamento indica que o objeto
é dependente de varios outros, sendo
necessarias muitas interagbes para
realizar uma determinada tarefa.

lll. O encapsulamento é uma forma de
proteger as informagdes de um objeto.

IV. A coesdo é uma medida do grau de
dependéncia entre os objetos.

Com base nas afirmacdes, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | e ll estdo corretas.
b. Apenas | e lll estado corretas.
c. Apenasll e |V estao corretas.
d. Apenas Il e lll estdo corretas.
e. Todas estao corretas.
QUESTAO 38

Considere o diagrama de  Entidade
Relacionamento apresentado pela figura.

nome marca

@. id_pessoa T placa

é
proprietaria

PESSOA CARRO

Assinale a alternativa que corresponde
respectivamente aos nomes dos elementos
enumerados no diagrama de 1 a 3.

a. Entidade, atributo e relacionamento.

b. Relacionamento, entidade e atributo.
c. Atributo, entidade e relacionamento.
d. Entidade, relacionamento e atributo.
e. Relacionamento, atributo e entidade.
QUESTAO 39

Quando as linhas de uma tabela de banco de
dados ndo contém itens repetitivos, elas estao
obedecendo a que forma normal?

a. Primeira.

b. Segunda.
c. Terceira.
d. Quarta.

e. Quinta.
QUESTAO 40

Analise as afirmativas sobre o diagrama de
sequéncia da UML.

I. ldentifica explicitamente os objetos
que participam de uma interagao.

. As trocas de mensagens entre o0s
objetos s&o representadas por setas.

lll. Na UML 2.0 o diagrama de sequéncia
permite especificar restricbes sobre o
tempo permitido entre os eventos.

IV. Possui um escopo bastante estreito,
normalmente, um cenario para um caso
de uso.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | e ll estdo corretas.

b. Apenas |, Il e lll estdo corretas.
c. Apenasll e IV estao corretas.
d. Apenas | e lll estdo corretas.
e. Todas estado corretas.
QUESTAO 41

Que tipo de relacionamento ndo é permitido
representar em um diagrama Caso de Uso da
UML?

a. Composigao

b. Generalizagdo

c. Associacao

d. Inclusado <<include>>
e. Extensao <<extend>>
QUESTAO 42

Considere as afirmativas sobre redes sem fio.

I. Ainterligacdo de uma rede local sem fio
padrao 802.11 requer obrigatoriamente
0 uso de um equipamento denominado
Ponto de acesso (AP).

ll. Uma rede Bluetooh tem menor alcance
e menos velocidade de transmissio que
uma LAN sem fio 802.11 ( WiFi).

lll. Ha diversos padrdes para tecnologia de
LAN sem fio, entre eles 802.11b,
802.11a e 802.11g.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | esta correta.

b. Apenas Il esta correta.

c. Apenas | e lll estdo corretas.
d. Apenas |l e lll estdo corretas.
e. Apenas lll esta correta.
QUESTAO 43

Qual é o protocolo responsavel pela
transferéncia de mensagens (e-mail) entre
servidores de correio eletrénico?
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DNS

a.
b. SMTP

c. htp

d. Telnet

e. FTP
QUESTAO 44

Considere as afirmativas, a seguir sobre
Seguranga na Internet.

I. Os ataques de negacdo de servigo
(DoS) constituem a superutilizacao de
um servico, levando software, hardware
e enlaces de rede, além da capacidade
para ele concebida.

ll. Uma diferenca basica entre virus e
vermes € que 0S virus se anexam a
outros programas, enquanto os vermes
se espalham sozinhos.

lll. A engenharia social € um tipo de ataque
exponencial em que o0s invasores
enviam um numero maior de pacotes
que o destinatario pode lidar.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | e lll estdo corretas.

b. Apenas | e Il estdo corretas.

c. Apenas ll e lll estdo corretas.

d. Apenas |l esta correta.

e. Apenas lll esta correta.

QUESTAO 45

Analise as afirmativas relacionadas a

transagdes de banco de dados.

I. Uma transagdo que completa sua
execucao com sucesso € considerada
confirmada (committed).

ll. O isolamento € uma das propriedades
ACID de uma transacdo, que nao
permite que varias transac¢des sejam
executadas simultaneamente.

lll. O isolamento garante que o resultado de
uma transacao individual ndo deve ser
visivel para outras transagbes abertas,
até que a transacdo confirme sua
€Xecugao com sucesso.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | esta correta.
Apenas |l esta correta.
Apenas | e lll estao corretas.
Apenas Il e lll estdo corretas.
Todas est&o corretas.

cooyT

QUESTAO 46
O protocolo de transferéncia de arquivos (FTP)
pertence a qual camada no modelo TCP/IP?

a. Camada de aplicagao.

b Camada de transporte.

c. Camada de rede.

d. Camada de enlace de dados.
e Camada fisica.

QUESTAO 47
Analise as afirmativas sobre roteamento de
mensagens.

I. O envio de um pacote a todos os
destinos simultaneamente denomina-se
multicasting.

Il. No roteamento multicasting um pacote é
enviado para um grupo restrito de
destinatarios.

lll. O envio de um pacote para um unico
destinatario € denominado broadcasting.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | e Il estdo corretas.

b. Apenas | e lll estdo corretas.
c. Apenas | esta correta.

d. Apenas lll esta correta.

e. Apenas Il esta correta.
QUESTAO 48

O processo de analisar grandes bancos de
dados de forma semiautomatica para encontrar
padrdes uteis € denominado:

a. paralelismo.

b propagacao de dados.

c. mineragdo de dados (data mining).
d. replicacdo de dados.

e. criptografia.

QUESTAO 49
Qual diagrama n&o existia na especificacdo da
UML verséo 1.4 e foi introduzido na versao 2.0?

a. Casode uso.

b. Classes.

c. Atividades.
d. Tempo.

e Sequéncia.
QUESTAO 50

Analise as afirmativas relacionadas aos
conceitos de orientagéo a objetos.

l. Uma classe abstrata nado pode criar
objetos, ou seja, ela ndo pode ser
instanciada.




Il. Uma classe é uma instdncia de um
objeto, sendo assim, ela é criada a partir
da definicdo de um objeto.

lll. Um objeto €é wuma representacao
(abstragao) de objetos ou cosias
existentes no mundo real.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas| e Il estdo corretas.
b. Apenas Il e lll estdo corretas.
c. Apenas | esta correta.

d. Apenas lll esta correta.

e. Apenas | e lll estdo corretas.
QUESTAO 51

No contexto de orientagdo a objetos, quando o
atributo de uma Classe B s6 pode ser acessado
por operacdes realizadas por objetos desta
mesma classe, a visibilidade deste atributo é do
tipo:

a. privada.
b. publica.
c. protegida.
d. secreta.
e integra.
QUESTAO 52

Que tipo de relacionamento é usado entre as
classes Local e Assento no diagrama de
classes, apresentado na figura abaixo?

Local abriga P> Evento

1

1.7

Assento

Associacao.
Generalizagao.
Agregacéo.
Composicao.
Dependéncia.

®op oo

QUESTAO 53
A tarefa de definir a equipe de trabalho para um
projeto de desenvolvimento de software esta
presente em qual disciplina no Rational Unified
Process (RUP)?

a. Modelagem de Negdécio.

b. Gerenciamento de Projetos.
c. Implantagéo.

d. Requisitos.

e. Ambiente.

QUESTAO 54
Considere as afirmativas sobre o Java 2
Enterprise Edition (J2EE).

. O J2EE nao permite o desenvolvimento
de softwares multicamadas.

. O J2EE ¢é indicado para o
desenvolvimento de aplicacoes
corporativas, especialmente para o
comeércio eletrénico.

lll. Atecnologia Enterprise JavaBeans(EJB)
€ uma parte importante da arquitetura
J2EE que permite que componentes
participem de transagdes, incluindo
transacdes distribuidas.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | esta correta.

b. Apenas |l esta correta.

c. Apenas ll e lll estdo corretas.
d. Apenas | e ll estdo corretas.
e. Todas estdo corretas.
QUESTAO 55

A capacidade que um sistema tem de permitir a
adicdo de novos recursos, dentre eles,
memoria, CPUs e servidores, € uma qualidade
classificada como:

a. agilidade.

b. escalabilidade.

c. seguranca.

d. reutilizacao.

e. confiabilidade.

QUESTAO 56

Analise as afirmativas relacionadas a

criptografia e seguranga da informagéo.

I. A criptografia de chave simétrica exige
que as duas partes comunicantes
compartilhem uma Unica chave secreta
para cifrar e decifrar as mensagens.

Il. A criptografia de chaves publicas usa
duas chaves publicas, que esta a
disposi¢cdo do mundo todo.

lll. A criptografia de chave publica usa duas
chaves, sendo uma a chave publica e a
outra, a chave privada.

Com base nas afirmativas, assinale a
alternativa correta.

a. Apenas | esta correta.

b. Apenas |l esta correta.

c. Apenas lll esta correta.

d. Apenas | e Il estdo corretas.
e Apenas | e lll estao corretas.
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QUESTAO 57

Os diagramas comportamentais da UML
descrevem como os recursos modelados nos
diagramas estruturais interagem e como cada
um deles executa suas capacidades.

Sendo assim, qual das alternativas a seguir
corresponde a um diagrama que nao é do tipo
comportamental?

a. Atividades.
b Sequéncia.

c. Comunicacao.

d. Classes.

e Maquina de estados.

QUESTAO 58
Que comando SQL é usado para excluir uma
tabela do banco de dados?

a. DELETE TABLE.

b. DROP TABLE.
c. ERASE TABLE.
d. ALTERTABLE.
e EXEC TABLE
QUESTAO 59

O processo de desenvolvimento de software no
Rational Unified Process (RUP) esta organizado
em fases.

Assinale a alternativa que nao corresponde a
uma de suas fases.

a. Concepcao.

b. Construcao.
c. Teste.

d Transigao.
e Elaboracéao.
QUESTAO 60

A técnica utilizada para organizar bases de
dados em tabelas relacionais mediante
aplicagdo de regras, visando a diminuir a
redundancia e melhorar a integridade dos
dados, é denominada:

a normalizagao.
b. replicacao.

c. hivelamento.
d mineragao.

e selegao.






